Chi-test
(Chi-kvadrat, x?, Test dobré shody)

Batnost

5 % z rozoédlan|

kriticks hodnota = 7,815
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Chi-test
(Chi-kvadrat, x?, Test dobré shody)

- slouzi ke statistickému testovani shody mezi oCekavanymi a pozorovanymi
hodnotami

- pro nase genetické ucely — testovani shody mezi oCekavanymi a pozorovanymi
pocCty jedincu v jednotlivych fenotypovych nebo
genotypovych tfidach

= testujeme, zda se pozorovany fenotypovy/genotypovy

pomér shoduje s teoretickym (o€ekavanym)

X; = namérené (zjisténé) hodnoty

e, = ocekavané hodnoty

N = pocet stupiut volnosti, N=n-1

n = poCet scitancu (pocet fenotypovych/genotypovych tfid)

Chi-testem vypocitana hodnota se pak srovnava s kritickou hodnotou odpovidajici
zvolené hladiné vyznamnosti (nejcastéji 5 %) pfi daném poctu stuprit volnosti (viz.

'—i priklad)



Chi-test

Priklad: V populaci F, bylo 404 jedincu A- a 129 aa. Vypocitejte pomoci testu x?, zda
se tento Ciselny pomér shoduje s idealnim pomérem 3:1.

Xi - e, -
) (> ( )
€
X 404 @ 129 Celkem je 533 jedincll a testujeme
e;: 399,75 : 133,25 pomér 3:1 533/4=aa x3=A-

N=n-l1l=2-1=1

, _ (404 -399,75)> (129 -133,25)°

XN 399.75 T 713325

= 0,045+0,136 =0,181

Kriticka hodnota na 5% hladiné vyznamnosti pro 1 stupen volnosti je 3,84

viz. tabulka



Chi-test
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Chi-test

Priklad: V populaci F, bylo 404 jedincu A- a 129 aa. Vypocitejte pomoci testu x?, zda
se tento Ciselny pomér shoduje s idealnim pomérem 3:1.

Xi - e, -
Xn° = 2 ( )
€
X;: 404 : 129 Celkem je 533 jedinc( a testujeme
e;: 399,75 : 133,25 pomér3:1 533/4=aa x3=A-

N=n-l1=2-1=1

, _ (404 -399,75)> (129 —133,25)?
m +
399,75 133,25

XN = 0,045+ 0,136 = 0,181

Kriticka hodnota na 5% hladiné vyznamnosti pro 1 stupen volnosti je 3,84

zjisténa hodnota 0,181 < 3,84, tedy na 5% hladiné vyznamnosti nebyl nalezen
——2 | rozdil mezi zjiStenymi a predpokladanymi hodnotami a tedy byl potvrzen

i 1 stepny pomer 3 : 1




